



## 文明为火热假期增色添彩

记者 苟雯

“五一”假期，宁波的各大景区人山人海，游客接待量不断刷新纪录。

宁波博物馆、周尧昆虫博物馆预约名额提前约满，宁波野生动物园迎来客流高峰……

出游路上，文明相伴。记者在各大景区走访发现，虽然游客众多，但是大家展现了良好素质，做到有序排队和爱护环境，有的游客还准

备了垃圾袋，把食物包装袋和空瓶带走，不随地乱扔。

“这里风景真美，爱护环境，我们作为游客也要参与其中。虽然人多，也要遵守秩序。”在月湖游玩的张女士说。

在南塘老街，商家设置优质的外摆休憩空间，营造情景化的经营氛围；街区保洁人员每日定时定岗对街区进行清洁，并做好常态化垃圾清运工作，全面提高垃圾清运率、提升公共空间的颜值和品位。

景区“热力十足”，餐饮消费同样火热。据市饭店业协会节前调查的数据，“五一”期间以家庭、团队聚餐为主，统计的110家饭店餐饮预订量突破2万桌。

“在点餐的时候，我们的工作人员会根据人数提醒顾客合理点菜，享用自助餐时按需取食，避免餐饮浪费。”一位酒店工作人员说，同时还会在用餐完毕后提醒打包剩菜，维护“餐桌上的文明”。

## 习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 在乡村振兴大舞台上建功立业 向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头，和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，

把课堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线，在完成知识、理论学习的基础上，研究解决农业农村发展中的实际问题，培养农业高层次人才，服务农业农村现代化建设。目前，该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

### 习近平给中国农业大学科技小院的同学们的回信

中国农业大学科技小院的同学们：

你们好！来信收到了，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出

部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际，我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺！

习近平  
2023年5月1日

## “五一”国内旅游 出游2.74亿人次

恢复至2019年同期119.09% 国内旅游收入1480.56亿元，恢复至2019年同期100.66%

第7版

## 汤飞帆赴北仑区检查节日旅游消费、 安全生产和亚运筹办等工作 以高质量供给引领提振消费需求 以精细化举措办好亚运火炬传递

本报讯（记者成良田）2日下午，市委副书记、市长汤飞帆赴北仑区检查节日旅游消费、安全生产工作及亚运筹办工作，并实地踏勘亚运火炬传递意向路线。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示和讲话精神，按照市委工作要求，抢抓机遇、压实责任、拉高标杆、创新举措，努力以高质量供给引领提振消费需求，以精细化举措办好亚运火炬传递，以高质量发展助推建设现代化滨海大都市。

中国港口博物馆是国家一级博物馆，年均接待参观者50万人次。汤飞帆走进博物馆，参观历史文物展陈，了解中国港口发展史和宁波港口演变历程，询问节假日期间游客接待等情况，要求当地和有关部门深入挖掘港口文化内涵，创新方式方法传承港口文化、传播海洋文明，不断推出叫好又叫座的高水平展览和活动，吸引更多观众走进博物馆、爱上博物馆。

梅山湾沙滩公园是目前华东地区规模最大的人工沙滩景点。“五一”假期，公园沙滩上游人如织，热闹非凡。汤飞帆走进公园检查视察，询问节假日期间公园运营、游客接待、安全管理等情况。汤飞帆说，宁波是滨海城市、港口名城，要充分挖掘海洋资源禀赋，升级打

造更多海洋元素，满足游客看海、玩海、听海、吃海的需求，把滨海旅游品牌擦得更亮、打得更响。

随后，汤飞帆实地察看梅山湾水质及周边环境，听取梅山湾水道工程水环境治理、周边片区规划开发、春晓重点项目布局等情况介绍。他指出，梅山湾是宁波乃至长三角地区宝贵的蓝色海湾，要守护好利用好这片蓝色海湾，加强规划引领、加大项目招引、加快建设进度，全力打造集海滨休闲、城市景观、湿地公园、体育竞技、游艇娱乐为一体的综合性蓝色海湾。

汤飞帆还实地踏勘了火炬传递意向路线。每到一地，汤飞帆详细了解火炬传递意向路线设定、沿途环境、亚运氛围营造等情况。他强调，要细化优化亚运火炬传递路线方案，深入挖掘海丝文化的独特魅力，充分展示海港硬核力量、滨海城市特色、海洋运动活力、海湾美丽风情，展现宁波新时代高质量发展和高水平开放的辉煌成就。要以“绣花功夫”推进城市精细化管理，高标准设计、打造、优化沿线景观，加快提升火炬传递沿线风貌，展示好现代化滨海大都市的独特魅力。要加强各方协同、周密部署，细化组织方案，确保火炬传递工作顺利进行。

潘银浩、朱欢及朱金茂参加。

新华社  
长篇通讯

## 总书记心中的新时代好青年



黄文秀生前的工作照（资料照片）。

北京航天飞行控制中心的科研人员在工作中（2021年6月17日摄）。

运动员苏翊鸣在北京冬奥会比赛中（2022年2月15日摄）。

“95后”社区医生甘如意在工作中（资料照片）。

图据新华社 制图韩立萍

今天，我们迎来又一个五四青年节。在党的二十大上，习近平总书记发出伟大号召——

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做

有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

疫情汹汹，“95后”社区医生甘如意冒着寒风冷雨、穿过白昼黑

夜，独自骑行300公里，返回“风暴”中的武汉。

决战脱贫，不满30岁的黄文秀放弃大城市的工作机会，主动请缨扎根大山，开启“心中的长征”，谱写了无悔的青春之歌。

……  
只要国家和人民一声召唤，总有青春的身影，向困难的纵深挺进。

全文见第7版

## 每天新增600多名大学生，每月新增1000余名高层次人才 万千青年奔“甬”来 创业创新创青春

记者 黄戈 通讯员 陈铮

“这几天刚完成劳动节灯光主题秀的拍摄。东钱湖周边也将完成灯光改造，打算再去做个视频……”从试水儿童摄影创业的翎羽而归，到如今投身城市风光摄影成为上亿播放量的“网红”——过去十年间，“90后”摄影师陈乾斌（网名“布布”）尝到了短视频创业的“红利”，也淘到了自己的“第一桶金”。

在宁波，青年正成为这座城市不断向上成长的重要支撑。每天有600多名青年大学生奔“甬”而来、每月新增1000余名高层次人才、去年新引进大学生22.7万名再创历史新高……来自五湖四海的青年，用实际行动向宁波这座城市投出了“信任票”。

“围绕中心，服务青年创业创新，是新时代赋予共青团的一项长期性、战略性任务。在年初公布的

浙江青年发展综合指数（2022）中，宁波获评青年发展综合指数优秀，其中“青年职业发展”等一级指标指数得分优秀，从侧面佐证了宁波为青年创新创业营造的良好氛围。”宁波团市委相关负责人说。

2020年初，来自美国哈佛大学创新创业实验室的王冠博士带着团队回国创业，立即被宁波这座城市的科技发展和创业环境所吸引。如今，在甬水桥科创中心，其创办的可之（宁波）人工智能科技有限公司正茁壮成长，团队开发的认知智能产品赋能教育、数字经济普惠金融、生物医药等领域，展现了认知智能为传统行业解决难题、提高生产效率的能力。

刚刚当选海曙区青联副主席，“85后”王冠踌躇满志：“在海曙区委的指导和帮助下，我将继续借助这个平台，为科技、科研、教育、数字经济等领域建言献策，同时通过结识宁波更多的优秀青年，

开拓视野，帮助可之科技更好地发展，让各行业的头部机构和优秀人才了解我们。”

给青年以舞台，让青春“碰撞”创业，让激情火花四溅。近年来，宁波团市委围绕市委、市政府和上级团组织有关部署，针对青年在创新创业中面临的资源整合难、项目成长难、能力提升难和保障供给难等四大难题，构建了要素服务为先导、项目培育为关键、教育培训为重点、长效保障为支撑的宁波青年创新创业服务体系，解决万千青年创业创新的“后顾之忧”。

根据《宁波市青年发展型城市建设实施方案》，我市高标准建设甬江“科创”、鄞州“双创”、前湾“智创”等3个市级青年发展示范空间，推动甬江实验室、中科院宁波材料所、宁波大学等高端科创平台能级不断提升，深化全国双创示范基地建设，不断完善青年“引、育、留、用”全生

命周期服务体系，广聚青年才俊，激励创新创业。

除了通过“甬上乐业”促进在甬高校毕业生等青年人才充分就业，我市还将构筑活力迸发的青年创新创业高地，进一步深化“日有创业咖啡、周有创业沙龙、月有创业集市、年有创业大赛”“四有”创业服务品牌，多渠道为创业者找市场、找资金、找项目、送政策、送人才、送服务，进一步凝聚青年创新要素，为青年创新创业服务提供更多保障和支持。

去年，全市发放青年创业小额贷款3.7万余笔，贷款金额超36亿元。宁波团市委还与宁波银保监局、市金融团工委联合推进“青年创业伙伴”计划，重点支持毕业3年内大学生创业贷款项目1637个，其中免息、贴息项目超200个。目前，全市已有各级青创农场180家，其中省级示范性农场35家，数量位居全省第一。

## “三证联办”拿地即开工 前湾新区重点项目审批再创新纪录

本报讯（记者黄程 前湾新区报道员赵春阳 虞昌胜）近日，方太高端厨电智造创新产业园一期工程项目完成施工许可证办理，标志着前湾新区首次实现项目“三证联办”拿地即开工，重点项目审批再创新纪录。

据了解，该项目总建筑面积约30万平方米，含联合厂房、智能分拣、仓储等生产及配套用房，将建成250万套厨电智能生产基地，为前湾新区6个人选省扩大有效投资“千项万亿”工程之一。

前湾速度的背后，是“营造一流营商环境”的拳拳之心。“我们组建了项目联络群，提前介入、倒排时间，项目代办员全程跟进，24小时全天候服务，线上线下同步指导，提前对项目进行赋码及方案设计，在项目签订《投资协议书》时，基本便确定了项目选址地块。”新区政务服务中心相关负责人表示，“N对一”项目推进帮办代办服务团队对方案进行提前预审，梳理整个审批流程、审批时间、申报材料明细等，为项目量身定制审批路径，并定期提醒、督促项目进行资料准备，确保网上申报

一次性通过。

这也是一场部门服务的“接力赛”。政务服务中心组织了资规、建设等部门为项目开通了绿色通道，项目取得《成交确认书》后提交申请资料，前湾新区发改局即时办理项目备案，待签订《国有建设用地使用权出让合同》后，最终在一个工作日完成建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证“三证联办”，成为新区第一个在拿地当天，同步办理施工许可证的项目，创造了新区重点项目的审批新速度。

今年以来，在大力推广工业项目“拿地即开工”的态势下，新区重点项目屡屡刷新审批速度。“我们开辟了重大项目审批绿色通道，提供定制化全流程审批服务，实行统一受理制、项目代办制、快速转办制、并联审批制和办结告知制五项制度，充分减层级、减环节、减时限，确保项目无障碍落地。”新区政务服务中心相关负责人表示，未来还将继续紧扣省、市营商环境优化提升“一号改革工程”要求，全力推进各项改革攻坚任务。

第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会  
The 3rd CHINA-CEEC Expo & International Consumer Goods Fair  
第二十四届中国浙江投资贸易洽谈会  
The 24th China Zhejiang Investment & Trade Symposium  
2023年5月16日-20日  
中国·宁波  
May 16-20, 2023  
Ningbo, China  
12天